

“法徽红”“火焰蓝”联手共筑“安全墙”南沙法院开展消防灭火应急处置演练

为深入贯彻落实习近平总书记有关防灾减灾的重要指示精神，进一步增强全院干警安全防范意识，提高应急疏散能力和自我保护能力，有效防范化解各类安全隐患，2024年1月5日，南沙法院邀请南沙消防救援站等单位来院开展消防安全知识培训，并进行消防灭火应急处置演练。



随着消防警报声响起，干警们在安全疏散引导小组的引导下，沿着消防安全通道，有序的撤离到安全地带。整个演练过程，全体干警听从指挥、行动迅速、秩序井然，达到了预期效果。



疏散演练结束后，AED 培训老师通过理论讲解、实操演示和手把手教学等方式向干警们细致讲授了心肺复苏、自动体外除颤仪（AED）的使用方法，并现场演示正确的心肺按压方法，重点讲解了按压位置、手法、频率和深度等。随后，干警们分为两组依次进行心肺复苏和 AED 的实际操作，最大程度地模拟救护现场，院领导带领多名干警踊跃参与体验，通过实际操作 AED，提升了干警们应急救护能力和实战操作水平，确保遇到突发状况时能最大限度地保护人民群众和自身生命健康。



培训中，南沙消防救援站邹燕华副站长结合自身实战经历和典型火灾案例，从贴近实际、实用性强的消防知识入手，就消防日常管理、定时检查以及疏散逃生的基本常识、火灾应急和预防技巧、消防器材的使用方法等内容进行了深入浅出的讲解，为干警们带来了一堂丰富、生动、实用的消防安全知识培训课。

南沙消防救援站邹站长还实地为干警演示了灭火器的使用方法，并指导干警们分批使用干粉灭火器对模拟火堆进行灭火。通过实际操作灭火器，干警们掌握了灭火器“一提、二拔、三握、四压”的灭火技能，从而在面对突发火灾时能够及时有效地处置应对。



对于我院当前和今后一个时期的消防安全工作，院党组书记、院长彭建华在总结讲话中提出要做到“三强化”：一要强化**安全责任意识**。全体干警要树立“生命至上、预防为主”的安全理念，时刻绷紧消防安全这根弦，确保从源头杜绝一切安全隐患。二要**强化消防设施维护**。加强对消防设施的日常维护和保养，确保在关键时刻能发挥应有作用。定期开展消防安全隐患排查工作，对发现的问题及时整改。三要**强化消防应急演练**。定期开展消防安全知识讲座和现场演练，让干警更好的掌握基本的消防知识和技能，提高应对火灾等突发事件的能力。

消防安全演练，防患于未“燃”。此次消防安全培训和演练活动不仅增强了干警们对法院消防安全的责任意识，有效

提升了应急处置突发事件的能力和防火自救互救能力，也切实提高了南沙法院消防安全工作水平，为全院审判执行工作顺利开展提供了安全保障。

（作者：李嘉华，摄影：詹威鸿，编辑：詹威鸿）